

# 四项“世界最大”！ 国电神华合并 能源新“航母”今起航



江苏如东风电场(资料图片)。 新华社发

新华社电 由中国国电集团和神华集团合并重组的国家能源投资集团公司,28日召开成立大会。重组后的国家能源集团资产规模超过1.8万亿元,是我国能源领域又一家“航母级”央企,也是世界上最大的煤炭生产公司、火力发电公司、可再生能源发电公司和煤制油煤化工公司。

国务院国资委主任肖亚庆在成立大会上说,五年来,国资委先后完成了18组34家央企重组,国有资本布局结构得到明显优化,但中央企业行业布局过宽、战线过长、资源分散、竞争力不强等问题还不同程度地存在。特别是发电、煤炭行业,同质化发展、重复建设、过度竞争的问题比较严重,同时还面临着煤炭和煤电市场大幅波动等问题。

“中国国电和神华两家企业重组,是近年来央企规模最大的一次重组,有利于理顺煤电关系、实现煤电一体化发展,提升企业整体盈利能力和经营效益;有利于缓解当前存在的同质化发展、资源分散等突出问题,推动企业在更高层次、更高水平上实现资源优化配置,形成更为合理的行业发展新格局。”肖亚庆表示。

肖亚庆表示。

国家能源集团董事长乔保平表示,集团将聚焦煤炭、发电主业,大力实施“三去一降一补”,化解产能过剩,优化布局结构,推进绿色发展,大力实施创新驱动发展战略,全面深化内部改革,加快完善现代企业制度,积极发展混合所有制经济,加大“走出去”力度,全力打造具有全球竞争力的世界一流综合能源集团。

据集团总经理凌文介绍,合并后的国家能源集团将形成煤炭、发电、新能源、交通运输、煤化工、产业科技、节能环保、产业金融等八大业务板块。接下来,将加快推进资产、业务、机构、人员、管理等全方位融合,确保实现“1+1>2”的重组效果。

就在本月初,国家能源集团与美国西弗吉尼亚州政府签署了战略合作谅解备忘录,约定双方将在西弗吉尼亚州及周边地区开展页岩气全产业链开发和利用方面的合作。初步估算,20年内总投资将达837亿美元,这是迄今为止中美两国能源领域最大的合作项目。

## 北京红黄蓝幼儿园虐童事件追踪

### 涉事幼儿园监控视频已部分恢复 幼儿被喂食药片系编造

据新华社 北京警方28日晚公布朝阳区红黄蓝新天地幼儿园事件调查情况。

警方发布消息称,经公安机关调查,朝阳区红黄蓝新天地幼儿园教师刘某某(女,22岁,河北省人)因部分儿童不按时睡觉,遂采用缝衣针扎的方式进行“管教”。因涉嫌虐待被看护人罪,现刘某某已被刑事拘留。

涉事幼儿园共有教职职工78人,内有男性8人,工作过程均不具备单独接触儿童条件。经专家会诊、第三方司法鉴定中心对家长提出申请的相关涉事女童人身检查,均未见异常。儿童在园期间服用药物有严格规定,须家长将药品填写好名称、服药时间和剂量说明后交由幼儿园保健医生专门负责。

经调取涉事班级监控视频存储硬盘,发现已有损坏。经专业公司技术检测,系多次强制断电所致。经查,该园库管员赵某某(女,45岁,河南省人,住在监控室)感觉监控设备噪音大,经常放学后及设备强制断电。经鉴定部门工作,目前已恢复约113小时视频,未发现有人对儿童实施侵害。

针对网传涉事幼儿园“群体猥亵幼童”等内容,

经查,系刘某某(女,31岁,北京市人)、李某某(女,29岁,河北省人)二人编造传播。刘某某因虚构事实扰乱公共秩序已被行政拘留;李某某被公安机关批评教育,11月25日其已在个人微博公开致歉。

针对11月23日某电视台报道该幼儿园幼儿被喂食药片的情况,经核实,幼儿家长苟某(男,28岁,四川省人)承认孩子没有在园内被喂食药片,视频内容系其在家中使用家人服用的药片,以语言诱导方式询问孩子,拍摄后发至幼儿家长微信群。相关电视台记者刘某(男,36岁,北京市人)未经采访核实,直接从网上下载编发。

针对涉事女童家长赵某某(女,31岁,黑龙江省人)发表的“‘爷爷医生、叔叔医生’脱光衣物检查女儿身体”的言论,经核实,赵某某承认系其编造,并愿意向社会澄清事实、公开道歉。

公安机关表示,对此案正在进一步开展工作,对于涉嫌侵害未成年人的违法犯罪行为,公安机关将一查到底,坚决依法严厉打击;同时,呼吁公众理性对待网上信息,对于故意制造和传播谣言的行为,公安机关将依法予以严肃处理。

## 珠江口货船碰撞事故后续

### 12名失踪船员已找到 5人已安全获救

新华社电 记者从广东海事局获悉,在27日发生的珠江口货船碰撞事故中失踪的12名船员已找到,目前5名船员安全获救,其余7名船员正在被施救中。

据介绍,在27日凌晨珠江口货船碰撞事故中,

“锦泽轮”沉没后12名船员下落不明。28日13点45分至15点35分左右,该船5名船员被搜救人员成功从沉船里安全救起。

据获救者称,其余7名船员仍被困于沉没后的船舱里。目前,救援工作正紧张进行。

## 张阳自杀身亡

新华社电 2017年8月28日,经党中央批准,中央军委决定对中华人民共和国中央军事委员会委员、中共中央军事委员会原委员、中央军委政治工作部原主任张阳进行组织谈话,调查核实其涉郭伯雄、徐才厚等案问题线索。经调查核实,张阳严重违纪违法,涉嫌行贿受贿、巨额财产来源不明犯罪。接受组织谈话期间,张阳一直在家中居住。11月23日上午,张阳在家中自缢死亡。

## 下月起水资源税试点 扩至北京等9地 将择机推向全国

据新华社 在河北省试点水资源税改革一年半后,12月1日起北京、天津、山西、内蒙古、河南、山东、四川、宁夏、陕西等9省(区、市)也将纳入水资源税改革试点,用税收杠杆抑制不合理用水行为。

财政部、国家税务总局、水利部28日联合发文,宣布水资源税改革试点扩围,并表示试点旨在为全面推开改革积累经验,待条件成熟后择机在全国全面推开改革。

水资源税并非我国新设税种,而是已有30多年历史的资源税下的一个税目。根据三部《扩大水资源税改革试点实施办法》,水资源税实行从量计征,征税对象为江、河、湖泊(含水库)等地表水和地下水。

此次水资源税改革扩围,一个重要原则是税费平移,总体不增加企业和居民正常生产生活用水负担。但按不同取用水性质实行差别税额,地下水税额要高于地表水,超采区地下水税额要高于非超采区,超采区取用地下水税额加征1至4倍;对超计划或超定额用水加征1至3倍;对特种行业从高征税;对超过规定限额的农业生产取用水、农村生活集中式饮水工程取用水等从低征税。同时,办法规定了限额内农业生产取用水免税、对取用污水处理再生水免税等六种税收减免情形。

## 公民创设新姓氏 应符合中国传统 “北雁云依”案成指导性案例

新华社电 记者从山东济南历下区人民法院了解到,近日最高人民法院发布第17批共5件指导性案例,历下区人民法院“北雁云依”案入选。法院认为,公民凭个人喜好创设姓氏具有随意性,不予支持。

2009年,济南市民吕某给女儿起了一个既不随父姓、也不随母姓的诗意名字——“北雁云依”,在办理户口登记被拒后提起了行政诉讼,要求判令确认被告燕山派出所拒绝以“北雁云依”为姓名办理户口登记的行为违法。据悉,这也成为全国首例姓名权行政诉讼案。因案件涉及法律适用问题,该案于2010年3月被中止审理,2015年4月,当地法院作出一审判决,驳回原告“北雁云依”要求办理户口登记的诉讼请求。

此次最高法将此案列为指导案例,旨在明确公民选取或创设姓氏应当符合中华传统文化和伦理观念。仅凭个人喜好和愿望在父姓、母姓之外选取其他姓氏或者创设新的姓氏,不属于相关法律中所规定的“有不违反公序良俗的其他正当理由”。

法律专家认为,根据我国现行的法律法规,公民享有姓名权,有改变自己姓名的权利。但是,取名也不能随意、任性而为。